
A magától író kéz 
Dániel könyve 5. fejezet - vázlat 

Nabukodonozor, a babiloni birodalom kiemelkedő uralkodója, megtérését követően, 

száznégy éves korában, Kr.e. 562-ben meghalt. A trónon Amel Marduk, Neriglissar, Labashi 

Marduk és végül Nabonid követte, aki fiának Belsaccárnak a Babilon régense címet 

adományozta.  

Dániel könyvének ötödik fejezete a Nabukodonozor halálát követő 23. évben játszódik. 

Belsaccár mintegy hadat üzenve a nagyapja életét gyökeresen átformáló Istennek, 

előhozatja a zsidók templomából származó szent edényeket, és féktelen tivornyába kezd. Ekkor 

egy titokzatos kéz írni kezd a falra. A szöveg a király és varázslói számára érthetetlen. A felirat 

arám szöveg volt, s mint ilyen, nem tartalmazott magánhangzókat. 

Az érthetőség kedvéért: MNMNTKLUFRSZN azaz MENE MENE TEKEL UFARSZIN 

Magyarul: SZMBVSZSZMBVSZMGMRLSZTJ azaz SZÁMBA VESZ, SZÁMBA VESZ, 

MEGMÉR, ELOSZTJA 

 A király, mivel sejti, hogy végzetes hibát követett el, hívatja Dánielt, aki kendőzetlenül, 

és tőle szokatlanul kemény hangnemben bírálja az uralkodó magatartását (17. vers). „Jobban 

szívén viseli a király bűnének […] problémáját, mint a talány kulcsát.” Az írást csak olyan ember 

tudta elolvasni és értelmezni, aki már olvasta, ismerte valahonnan. Dániel ilyen ember volt. 

Szorgalmasan kutatta Isten akaratát, így nem is okozott számára problémát az írás megfejtése. 

Mit is írt az isteni kéz? Az üzenet lényege: hogy Isten megvizsgálta, megmérte Belsaccár és 

birodalma lelki értékét, s azt könnyűnek találta, ezért más népnek adja országukat. 

 A történet tanúsága szerint már aznap megtörtént a trónfosztás, hiszen a koalícióban 

harcoló méd-perzsa hadsereg egy hadicsellel elfoglalja a bevehetetlennek tartott Babilont. 

Belsaccárt elhurcolják, s a méd Dáriusz foglalja el a trónt. 

A történet tanulsága: Isten történelmet igazgató szándéka az emberi makacsság és 

rosszindulat ellenére éppen az emberiség jobb jövője érdekében beteljesedik. Az ember minden 

próbálkozása kudarcba fullad, amennyiben figyelmen kívül hagyja Isten szándékát. 
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